

EL REGIONAL

Subscripciones

Castellón, un mes. 1 peseta
Para, trimestre. 3
Número sueldo 5 céntimos

DIARIO DE LA TARDE

ÚLTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Anuncios

A los señores suscriptores á precios especiales.
Remítidos á 0'25 pesetas línea.
No se devuelven los originales

Año VIII.—Núm. 1.315

Castellón.—Sábado 6 de Octubre de 1900

Oficinas, O'Donnell, núm. 28

Nota del día

El Sr. Silv. la nos ha dicho que ha recibido un telegrama de Vigo dándole cuenta de los sucesos desgraciados ocurridos allí.

Según el referido telegrama, habiéndose ausentado el «Vasco Núñez de Balboa» de la ría, se reprodujeron las colisiones entre trañeros y antitrañeros entablándose una verdadera batalla á tiros y pedradas.

Han resultado varios heridos. El mismo ayudante de marina fué perseguido á pedradas.

Se ha ordenado con urgencia al gobernador de Pontevedra que vaya á Vigo; que se persone en el pueblo de Cangas, donde han ocurrido colisiones, y que restablezca el orden.

También se ha telegrafado dando órdenes para que inmediatamente salga para Vigo un buque de guerra con el mismo objeto.

Los telegramas particulares dicen que los sucesos son muy graves.

El mismo Silvela reconoce que tienen mucha importancia.

El Sr. Dato ha regresado de Tolosa y se muestra muy satisfecho de los apuros de que ha sido objeto.

Silvela le ha interrogado sobre la suspensión del Ayuntamiento de Barcelona para la semana próxima.

Ha manifestado que es prematuro cuanto se diga sobre el particular, pues el Sr. Gollín todavía no ha redactado la Memoria, y aun está pendiente la cuestión de descargos.

Paris.—Agoncillo ha comunicado á la prensa el siguiente telegrama:

«En la batalla de Simiyan los americanos perdieron 180 hombres y los filipinos 26. Entre éstos el teniente coronel que marchaba á la cabeza y atacó á la bayoneta. Al morir gritó: «Perezco contento, pues he cumplido mi deber. Vivan las Filipinas en libertad.»

En Santa Cruz de Marinduque los 32 yankees que componían la guarnición se entregaron á los filipinos.

En Passi, en Parañaque y en las inmediaciones de Manila se repiten los combates con mayor encarnizamiento cada vez.

Las autoridades yankees prohíben publicarlos.

En Iloilo dichas autoridades agobiadas á multas á los pacíficos indígenas.

La situación del Archipiélago es cada vez más hostil á los americanos.

Soy, mulata, un indio bravo que loco de amor por tí, deja su tribu, y aquí se viene desde el Onjabo. Jefe he sido, y seré esclavo hoy gustoso entre los tuyos; de tí copian los cueyos su luz radiante y fugaz; su elegancia el alcastráz y el palomo sus arrullcos.

¿Ves desde el monte lejano que se levanta hasta el cielo lanzar su atrevido vuelo al yaguaz americano? ¿Ves en el suelo cubano las cañas y esfetales? ¿Ves saltar á los chacaes entre la manigua nabrifa? Pues, esta cuadro, alma mía, retrata mis ideales.

El trino del ruiseñor que hace el nido en el caney, la ancha copa del yareí y del plátano la flor, son testigos del amor en que mis cantares fundo; más ardiente, más profundo, con más ternura y encanto, que estas guajiras que canto para divertir al mundo.

G. Núñez de Prado.



Ingleses y boers

Ya se van conociendo algunos datos interesantes respecto á la guerra que se apaga. Y es el caso que todos ellos vienen á coincidir exactamente con nuestros juicios de los pasados días. Los boers están en donde estaban antes de declararse la pacificación; hacen lo mismo que hacían cuando lord Roberts emprendió sus operaciones sobre Blisemontein; emplean la misma táctica; aplican los mismos procedimientos y obtienen los mismos resultados que hace seis meses; y si esto revela que los ingleses victoriosos dominan en el país conquistado y pueden confiar la conservación de su soberanía exclusivamente á la policía de Baden Powell, que venga Dios y lo vea.

Engañada por su exceso de vanidad ó conociendo de antemano que las circunstancias no abonarán ni justifican su determinación, Inglaterra ha dispuesto la repatriación de algunas tropas del Ejército de operaciones y procede á efectuarla dando á entender que el territorio en que se desarrolló la campaña está ya completamente tranquilo sin que queden territorios que conquistar ni enemigos que vencer.

Todos los voluntarios ingleses y algunas brigadas del Ejército regular han emprendido la marcha desde el teatro de operaciones á los puertos en que deben embarcar para la Metrópoli ó para los territorios coloniales en que proceden. Pero al iniciar este movimiento preparatorio para la repatriación, se encuentran con que el terreno que consideran conquistado á retaguardia de sus antiguas líneas de combate, no está seguro ni disponen de él para que las tropas británicas puedan cruzarlo con libertad.

Probando hechos bien recientes

que aportan más elocuencia que las argumentaciones de los que dan por hecha la pacificación. Uno de ellos, del que se ocupan varios telegramas del Sur de Africa, es el sucedido con una columna de voluntarios que desde el TRANSVAAL se dirigían á Petermaritzburg para ser licenciados, y que al pasar la frontera del NATAL fueron atacados y hecho prisioneros por los boers, sin que el general Dartuall, que acudió desde Durban en su auxilio, pudiera impedir tamaño descalabro.

El general Dartuall con este motivo anuncia que se ve obligado á suspender la repatriación de voluntarios; no quiere por lo visto, que en vez de regresar á la Metrópoli vayan á constituir el nuevo botín que obtengan los boers en la «guerra que se apaga».

Pero no se trata de un hecho aislado: es la manifestación de un estado general que se observa por todas partes; el general Roberts ha tenido que abandonar, por algunos momentos sus preparativos de viaje, para telegrafiar á su Gobierno varias noticias que, gracias á la atenuación que las habilidades en la redacción producen, no cantan de plano los reveses que las tropas británicas experimentan, pero se adivinan fácilmente.

Un convoy inglés escoltado por 60 hombres cayó en poder de los boers cerca de Wyck, sin que pudieran escapar más que 12 hombres.

Los boers han hecho descarrilar un tren cerca de Pau, resultando cinco ingleses muertos, entre ellos un oficial y 18 heridos.

Un destacamento inglés que trabajaba en la línea férrea cerca de Ristenburg fué atacado por los boers, teniendo dos muertos.

Otro destacamento inglés fué atacado cerca de Lindley.

En las inmediaciones de Heilbron tuvo lugar un combate entre una columna inglesa y una pequeña partida boer.

Y así hasta lo infinito. ¿Se quiere mejor demostración de que la guerra se apaga?

Pues si faltaba algún dato para comprobarlo, el jefe boer Erasmus nos lo proporciona con el célebre armetístico que se le ofreció para que se decidiera á capitular.

Erasmus ha reflexionado detenidamente acerca de la situación de la guerra; se ha convencido de que no va tan mal para los boers y se decide a continuarla, después de haber situado en lugar seguro sus convoyes y material. La pacificación es un hecho muy lejano!

X.

GLORIA A LA Virgen de Lidón

Nuestra excelsa patrona ha obrado, estos días en su querida ciudad de Castellón un hecho maravilloso, que nos demuestra una vez más, el poderoso valimiento de Nuestra Patrona y el amor que tiene á sus hijos los castellonenses. Es cierto que al sólo nombre de la Virgen de Lidón, se conmueven las fibras del corazón castellonense, es cierto que los hijos de esta ciudad compiten en entereza

ger guirnalda de oraciones y obsequios á su idolatrada Patrona y por tanto parece inútil pretender inculcar una devoción que desborda en los corazones de todos; Sin embargo, el portentoso obrado estos días, es extraordinario y su conocimiento será de mucha gloria para la Virgen de Lidón y nos afianzará más, y más en la convicción que tenemos de su poderoso valimiento y en la esperanza que abrigamos en su protección.

Referiré sencillamente el hecho maravilloso.

Hace días que corría la voz entre la gente de que la Virgen de Lidón había obrado un milagro, devolviendo la vista al Sr. Bautista Sanz Puig, de profesión panadero, que vive en la calle de Colón, 69.

Desoso de averiguar la verdad de estos rumores, me personé en la casa de tal señor, quien al ser interrogado, tuvo la amabilidad de hacerme el siguiente relato:

Desde niño que tengo un ojo vado, como V. ve: Hice unos tres años que fué debilitándose poco á poco la vista en el otro ojo; me puse en cura y después de visitarme varios oculistas y de aplicarme todos los remedios aconsejados por la ciencia; no experimenté mejoría y perdí la vista por completo; desengañándome francamente y diciéndome que la ciencia se declaraba impotente para devolverme la vista.

Ha transcurrido ya un año poco más ó menos, que estoy fuera de cura sin aplicarme ningún remedio, habiendo quedado ciego por completo, como lo saben cuantas personas me conocen y tratan.

El domingo 23 de Septiembre en que la Cofradía de la Virgen de Lidón celebró la fiesta principal á su Patrona; me exhortó la sirvienta de los señores que viven en el primer piso, á que invocara á la Virgen de Lidón, para que me devolviera la vista. Quedamos convenidos en que me avisaría al tiempo en que la procesión pasase por las cuatro esquinas. Al primer desfile de la procesión me avisó dicha sirvienta, y arrojado á las paredes salí á la puerta de la calle. Al pararse la Virgen en las cuatro esquinas, me dijo desde su balcón dicha sirvienta: «Bautista; ya está ahí la Virgen; Al oír esto, me quité el pañuelo de la cabeza y recé con todo el fervor de mi corazón una salva. Esto sería á las siete de la tarde y dos horas después (á las nueve de la noche) noté que distinguía las paredes de mi casa y al día siguiente todos los objetos con más claridad y por espacio de seis días, se fué aumentando gradualmente la vista, de que gracias al Señor y la Virgen hoy disfruto. Esto es lo que ha pasado en mí y estoy dispuesto á declarar á cuantas personas deseen oírlo como lo manifiesto ahora á V. en presencia de estos dos señores testigos.

Esta es, la sencilla relación del portentoso obrado de la Virgen de Lidón, obrado en nuestra ciudad. No es un hecho antiguo que nos refieren las historias, es un hecho reciente, no es un hecho acontecido en país lejano; es un portentoso obrado en nuestra ciudad y que podemos ver con nuestros ojos. El ciego de nacimiento al ser interrogado por los Escribas, quien y como le habían devuelto la vista, respondió: «Jesús con sus dedos me tocó los ojos; era ciego y no veía, y ahora veo.» Así también el Sr. Bautista Sanz Puig, esclama: «Yo era ciego y no veía, invoqué á la Virgen de Lidón, y ahora veo.»

(Gloria pues á Nuestra Idolatrada Patrona, la Virgen de Lidón! Castellón 9 de Octubre de 1900.—El Director espiritual de la Cofradía: Vicente Pachés, Beneficiado de Santa María.

El Consejo de ayer

Ha terminado el Consejo de ministros

El marqués de Aguilar de Campoó dió cuenta de un telegrama de nuestro ministro plenipotenciario en Santiago de Chile, comunicándole que su antecesor (que fué jubilado) desapareció antes de llegar á dicha capital el sucesor, y se llevó una suma considerable destinada para pago de indemnizaciones.

Se han circulado órdenes para la captura del diplomático fugado.

Este embarcó en un vapor que ha hecho escala en varios puntos.

El general Azcárraga comunicó que la viuda del general Cabrera ha renunciado la pensión que disfruta de 3.750 pesetas.

Durante las últimas guerras cedió dicha pensión para la suscripción nacional; y ahora renuncia en favor del Estado, atendiendo á la precaria situación del Tesoro público.

El Consejo acordó dar de Real orden las gracias á dicha señora.

Fueron despachados dos expedientes de Guerra sobre adquisición de material para las fábricas de Oviedo y de Granada.

También quedaron aprobados dos expedientes de Hacienda sin importancia.

El Sr. Gasset dió cuenta de las impresiones de su viaje á Ciudad Real y Alicante, y de las disposiciones que ha tomado á fin de evitar los retrasos de los trenes del Norte.

Dijo también que ha ordenado que un ingeniero vaya á Irún con la misión de inspeccionar la operación de certificar las sacas de correspondencia internacional.

Es posible que se establezca doble vía en todo el trayecto.

Solo incidentalmente se trató de los presupuestos, conviniendo los ministros en que á pesar de la necesidad de fomentar las obras públicas, se harán únicamente las inevitables, supeditándolo todo á la política de la nivelación de los presupuestos y de la regeneración de la Hacienda.

El ministro de la Guerra manifestó que un particular ha ofrecido en el paseo de Atocha terrenos donde podrá ser construido uno de los cuarteles para la guardia civil.

Ha sido aceptado el ofrecimiento, y en breve se anunciará la subasta de las obras del proyectado edificio.

Probablemente el ministro de Hacienda tomará enérgicas medidas para que no falten en los estancos monedas de uno y de dos céntimos.

No se acuñarán más monedas de éstas porque hay suficientes existencias en las sucursales del Banco de España.

El público es quien debe exigir en los estancos que se le devuelvan los céntimos, pues así los estancieros tendrán buen cuidado de proveerse de la moneda fraccionaria.

La salud y el sol

El doctor Fovazau, de Osmelles, acaba de publicar un estudio, interesante en alto grado, acerca de los progresos obtenidos desde hace diez años en las curaciones de diversas dolencias, mediante la acción de la luz.

Los rayos del sol, recogidos y reconcentrados, consiguen excelentes resultados en las afecciones cutáneas

hasta ahora abandonadas como incurables por los médicos, y han llegado a curar el horrible lupus de modo tan completo, que el rostro corroído por dicha dolencia queda sano y por completo reconstituido.

Acerca de la influencia decisiva y del importantísimo papel que desempeña el sol en la existencia humana, los atrevidos exploradores del Polo Sur, á bordo del «Bélica», han hecho curiosas é importantes observaciones.

Durante los días sin sol, que lo fueron todos los de su largo invierno en las regiones antárticas, los hombres de la tripulación estaban sombríos, abatidos é inquietos. En cambio desde que el sol hacía su aparición renacían en cierto modo á la vida, y el funcionamiento en su organismo se regularizaba.

Sólo el sol era susceptible de devolver su vitalidad normal al corazón el hígado, los riñones perturbados por la luz y del calor solares y por el clima excesivamente frío del Polo Sur.

Como se ve, no debe de parecer extraño que el sol, fuente de vida, resulte en determinados casos patológicos un excelente agente curativo.

CRONICA

Anoche se reunieron en la redacción del Heraldo los periodistas de esta capital para estudiar la contestación que se ha de dar al punto propuesto por la Junta central del Congreso Ibero Americano.

Por los reunidos se nombró á los Sres. Catalá, Giner y Castelló para que contesten en nombre de todos al interrogatorio.

Esta noche en el Círculo Mercantil se reunirán los señores que componen la sección de Relaciones comerciales.

Es muy de sentir que los trabajos tengan que hacerse con exceso de precipitación, en país donde es tan difícil de hacer por falta de estadísticas. De todos modos es de esperar que algo se haga.

Anoche á primera hora la dueña de la casa número 138 de la calle de González Chermá que habita en el piso principal de la misma, salió pidiendo auxilio asegurando habían entrado ladrones en su habitación.

Audió la policía y el vecindario quienes registraron toda la casa sin encontrar vestigio alguno de los supuestos ladrones.

No sabemos si escaparon éstos sin ser vistos ó fué suposición de la dueña por haber oído algun ruido extraño.

De todos modos el suceso que llevaron fué muy curioso.

Por contingente provincial han ingresado hoy 1507 97 pesetas correspondientes al Ayuntamiento de Cabanes.

En el tribunal gubernativo que esta mañana se ha celebrado en el Ayuntamiento se han impuesto ochenta multas á otros tantos infractores al Reglamento de buen gobierno.

El lunes próximo marchará á Toledo para ingresar en aquella Academia el simpático y estudioso joven Adolfo Ascensión.

Le acompañan su respetable madre y tío.

La alcaldía, cumpliendo lo acordado en la última sesión, ha convocado para el próximo lunes á las once de la mañana en el Ayuntamiento á todas las corporaciones y personalidades más importantes de Castellón, con el posible objeto de tratar las gestio-

nes que deben practicarse encaminadas á conseguir que el ferrocarril minero que se proyecta construir de Gualba á Teruel pase por Castellón.

No dudamos que dada la trascendencia del asunto, no quedará una persona invitada que no acuda á esta reunión de tanto interés para Castellón y su provincia.

Hemos oído decir, que se ha recibido en las oficinas de Hacienda un telegrama circular ordenando que inmediatamente se proceda á elección por los mismos maestros de las vacantes de habilitados existentes en la provincia; dice también la orden telegráfica que dado caso de que por los maestros no se haga el nombramiento que lo decreta el Sr. Delegado de Hacienda.

¿Cobrarán con la puntualidad de antes, los maestros?

Ya veremos pero en Valencia ya comienzan á lamentarse del nuevo decreto.

Dios quiera que nuestros amargos vaticinios no se cumplan.

Esta mañana en el Gobierno civil se ha reunido la junta de teatros para estudiar el proyecto presentado por el activo empresario D. Ramón Morzo.

El ilustrado arquitecto municipal Sr. Ros ha puesto algunos reparos á juicio de todos muy acertados, puesto que se trata de que se hagan algunas modificaciones que además de dar mayor solidez al nuevo edificio reportarán grandes ventajas á los señores de la empresa constructora y explotadora del local.

Como quiera que no resultaron elegidos Habilitados del Magisterio en los distritos de Albuñol, Nules y Segorbe, el Gobernador civil D. Antonio Masías ha convocado á nueva elección que tendrá lugar el día 10 del presente mes.

El administrador interino de Hacienda de la provincia, D. Francisco Reynot, hace saber en edictos fijados en los sitios de costumbre que el día 15 del actual empezará á procederse á la elección de síndicos y clasificadores que han de representar á sus respectivos gremios en el próximo año, así como al repartimiento de cuotas individuales.

Como la noticia es de mucho interés para los industriales de la capital nos apresuramos á darla, advirtiendo que á su debido tiempo publicaremos los días y horas señalados para la comparecencia de los gremios en las oficinas de la Administración.

El día 15 á las diez de la mañana corresponde al Gremio de vendedores al por menor de terciopelos, pañuelos de Manila y tejidos de todas clases.

La Asamblea suprema de la Cruz Roja ha acordado regalar á nuestro ilustre general D. Federico Ascensión las insignias de la medalla de oro con que fué honrado por los especiales servicios que prestó en tiempo de la repatriación.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Para el 15 del corriente mes anuncia el Boletín oficial ha de celebrarse la sesión ordinaria de la Excm. Diputación que no podrá efectuarse el día 1.º por no haber asistido suficiente número de diputados.

Anoche dió el segundo concierto el teatro que dirige el Sr. N. vot en el nuevo café «El León del Oro».

La concurrencia fué igualmente numerosa y no escaparon los aplausos.

Esta noche celebrará el tercero y último de los conciertos.

La distinguida familia de D. Carlos

Dios, saldrá de mañana á pasado para Valencia donde piensa fijar su residencia.

Hemos oído quejarse á muchas personas del número de pesetas falsas que circulan con el año 1875.

Aunque la imitación está bien hecha puede el público distinguirlos en el sonido y en el peso, pues tienen menos que las legítimas.

Doña Mariana Personat Esteve, ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de niñas de Borriol; en la Secretaría de la junta de Instrucción pública se encuentra el nombramiento que puede recoger la interesada.

Hoy se ha recibido en el Gobierno civil la comunicación dando cuenta del estado que en la madrugada de anteaer estalló en el domicilio del Sindicato de Policía Rural de Benicarló, y no agrega nada nuevo á lo dicho por nosotros ayer y comunicado por nuestro activo corresponsal de aquel pueblo.

El dueño de la casa se llama don Juan Bautista Urquini Ferrer y la casa está situada en la calle de Ojalá n.º 2.

Mañana se celebrará en la plaza de toros una buena novillada en la que se lidiarán toros del Orlmanar.

Tan solo el tercero será estoqueado.

Rogamos á nuestros lectores, que no dejen de visitar hoy la «Exposición de papeles pintados» de la Librería Moderna de Santiago S. Soler.

Se encuentra en esta capital el notable pianista de Valencia, D. Domingo Bosch, quien se propone dar en esta algunos conciertos en varias sociedades de recreo.

Para las fiestas que en Artana va á celebrar aquel Ayuntamiento, han contratado á los célebres dulzaineros de T. liss.

Como presuntamos ayer, las aventajadas discípulas de nuestro amigo D. Angel Gascó, Estelvína Martínez, Encarnación Lleterrri y Para Sabaté, han sido examinadas esta mañana de solfeo y piano en el Conservatorio de Valencia y las tres han hecho brillantes ejercicios obteniendo la primera calificación.

La enhorabuena á las agraciadas y nuestra felicitación á sus padres y al maestro Sr. Gascó por el triunfo alcanzado.

Anoche fué decapitado por uno de los dependientes del resguardo, un pellejo de alcohol que trataba de introducir de matate un vecino de esta capital.

El cargo de concejal almotacén en la entrante semana lo desempeñará D. José Forcada Paris.

Se ha concedido la autorización solicitada por D. Mauro Serret y Mirate para aprovechar diez metros cúbicos de agua por segundo de las que discurren por el río Mijares en término de Fankara.

Nuestra enhorabuena al Sr. Serret con cuya sincera amistad nos honramos.

Esta mañana ha llegado á esta capital nuestro querido amigo el Diputado provincial D. Antonio Soriano á quien enviamos cordial saludo de bienvenida y despedimos á la vez por cuanto ha regresado esta misma tarde á Sanja pueblo de su residencia.

Ayer presentó la dimisión del cargo

de comandante de bomberos nuestro querido amigo D. José Garcés de Vera.

Por más que fanda tal resolución en motivos de salud sentiremos se llegue á ver privada esta compañía de un jefe tan competente en la materia como lo es el Sr. Garcés.

El día 8 del corriente y en la capilla de la Comunidad de la Iglesia parroquial de Santa María se comienzan las misas y santo rosario que en sufragio del alma del que fué nuestro amigo D. Joaquín Márquez y Gascó, costean su viuda é hija.

Las misas se dirán á las ocho y media de la mañana y á las seis y media de la tarde se rezará el santo rosario.

Se le ha concedido el retiro con el haber mensual de 100 pesetas, al sargento de la Guardia civil, D. Juan Giménez Hernández.

Nuestro colega El Clamor en su primer suelto de crónica anuncia la próxima reunión en esta ciudad de los fabricantes de alcohol de toda la provincia para tomar un acuerdo que revista excepcional importancia.

Se trata nada menos que de darse de baja en el registro de la Industria y como este ha de irrogarles grandes perjuicios, suponemos han de pensar mucho tomar tal resolución.

De todos modos sentiríamos se llevara á efecto.

Durante el día de ayer se han inscrito en el Registro Civil 2 nacimientos 1 defunciones 0 casamientos.

Durante el día de ayer se han recaudado por concepto de Consumos la cantidad de 1400 15 pesetas.

Por carta que hemos recibido de B. chí, nos hemos enterado de lo ocurrido en dicha población con lo relativo al pantano del Sr. Bergaleta.

La sensatez y cordura de las autoridades de B. chí han rayado á gran altura en esta ocasión.

El pueblo en masa ha presenciado la operación del cambio de las compuertas del pantano sin protesta de ningún género.

Un pueblo que vive de la agricultura y va colocar compuertas que han de disminuir el caudal de las aguas que se emplean para el riego y abastecimiento y no profiera queja alguna es el colmo de la bondad.

Sin tiempo hoy para dar más extensión á este asunto, prometamos ocuparnos en números sucesivos con mayor suma de detalles.

SUCESOS

Ocupación de una escopeta en Villafamés

Al vecino de Villafamés Angel Navarro Peñarocha, habitante en la masía denominada «Flora» de aquel término, le ha sido ocupada una escopeta y licencia de uso de armas.

Este individuo apodado al «Pardalero» según dice el cabo de la Guardia civil de aquel puesto, es sujeto de malos antecedentes y reputado como vago, ratero y cazador de cecido, por las personas honradas de aquella partida de «Moró» afirmando que si bien no ha sido denunciado por este á tiempo hasta la fecha, ha sido por la mucha suspicacia que ha tenido para burlar la vigilancia del cuerpo.

La escopeta y licencia obran en poder de la guardia civil hasta que el Gobernador disponga lo que crea conveniente.

Perro hidrófobo en Cabanes

La pareja del pueblo de la guardia

civil de Cabanes que se hallaba prestando servicio de carretera en aquellas inmediaciones, dió muerte á un perro que mordió á nueve perros más, un gato y cuatro reses lanaras.

El perro procedía de la masía denominada del «Clotero» del término de Villafamés, habiendo también mordido á algunas reses lanaras de la propiedad de Vicente Barenquer Tena.

El Alcalde de Cabanes ha tomado prudentes medidas y todos los animales mordidos están atados y sujetos á lo que disponga la Junta de Sanidad de aquel pueblo.

LA CRUZ ROJA

(Sección de señoras)

BALANCE del mes Septiembre 1900

Plas Ca.
CARGO
Día 1.º Existencia en Caja... 1434 58
+ 3 Ingresos por cuotas... 20 50

TOTAL..... 1461 08

DATA

Día 19 Al repatriado Rafael León..... 2 00
+ 25 A Carmen Ramos, su factura..... 3 50
+ 25 Al repatriado J. Pérez..... 1 20
+ 30 A Vicente Michavila, su recibo..... 5 00

TOTAL..... 11 70

RESUMEN

Cargo..... 1461 08

Data..... 11 70

Existencia en caja..... 1449 38

Castellón 30 Septiembre 1900.—
La Tesorera, Concha Arquimbau; La Contadora, Andrea Diaz de Revue; V.º B.º; La Presidenta, Eviña de Irulegui.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana.— Domingo nuestra señora del Rosario y de la Victoria Sto. Martín Ab.

EFEMERIDE
7 de Octubre de 1806. Manifesto de Napoleon al pueblo Alemán.

Patrona... alojados!

(CUENTO)

Hace días que se susurraba que mi batallón era el designado para relevar el destacamento que debía guardia en una capital de provincia poco importante, que está asentada en el borde de donde estuvo la gran Numancia.

Yo era novato, casi un quinto y me embobaba oyendo á mis compañeros de armas, que se creían veteranos, narrar las aventuras que ocurrían en las marchas y cuando se divertía el soldado en los alojamientos.

Cuatro noches alojados en pueblos distintos y un día de descanso en M., la tierra de chicos más guapos que hay en Castilla.—me decía tristemente el cabo Rico.

El rumor de nuestra marcha se confirmó: en la orden del día, más de Junio, el Mayor de plaza, de orden de S. E., disponía para el siguiente día marcha de mi batallón y señalaba el itinerario trazado antes por el capitán.

Aquella noche casi no dormí; me pasamos de preparativos, y yo, me acordando con cuatro meses de servicio, aún se me había puesto algo de

baqué á Mangale, mi soldado vió al ma lea estuvo enciéndolo y h...
dole un gaspacho para que el...
no me quemase los pies.

En aquel tiempo fué cuando A...
XII le dió una lección á un...
ral que se ponía frenético cuando...
á un soldado sin guantes.

«¡General!—le dije el rey—...
miles y miles á la vez un soldado...
guantes y sin calcetines.

Como esta frase estaba muy r...
te, aquel general que era ministr...
la Guerra ordenó á los jefes d...
cuerpos en una circunferencia, que...
las prendas menores del soldado...
rasen los calcetines.»

Habo soldado que á las doce d...
noche empezó á ponerlos, y á la...
y media de la madrugada, cuando...
carón diana, no había terminado...
meter los pies en las vainas, ...
ellos declan.

Formó el batallón en el patio...
cuartel y los fueros revisando, ...
maro las cosas, después los suba...
ne y por último, los capitanes, ...
dieron al teniente coronel el p...
ción novedad.»

Apes de estar á cien metros...
hospital, mandó romper fijas á...
creación el teniente coronel, á q...
todas queríamos por su rectitud...
bondad al mismo tiempo, jamás p...
la una falta equi al hombre; pero...
para la parecía severa; tenía un...
ras tan noble como valiente; ...
may joven y se contaban en el m...
niento haz-fias realizadas por él...
la guerra con los carlistas, que...
habían. Tenía aquí el hombre verd...
rosifco al soldado; lo complet...
siempre estaba de su parte.

Llegamos al pueblo en que iba...
á paracetar, con los pies dolori...
las borrachas vacías, cubiertos...
pelo y sudor, fatigados por la...
septiembre de las marchas, pero...
empañó tirar á un lado el armame...
el correa; echarle cuatro flores...
patrona al las mareó á á sus hijo...
caso de que las tuviese, dar una...
por las calles y dormir una no...
tura del cuartel, en un pueblo á...
ya habitantes deslumbraban los...
ros colores del uniforme, donde...
la presentamos alguna aventura. El...
esta se la vida que egrada al sold...
apari; acuartelado se muere...
aburrimiento.

A Rico y á mí nos alojaron jun...
en casa de un matrimonio sin hi...
terceros pobres ricos.

Me casarado, á go despreocupa...
me acordó ante la patrona, que...
un buen ver, y haciéndole un sal...
de general, la dije:

«Patrona, ¡redió!—végame ue...
comigo y hacemos al patrón co...
pe...»

La insolencia de Rico nos perjud...
nada, pues la patrona despareció...
el patrón, poniéndonos cara de...
lor de apremios nos trató muy n...
Rico me aseguró que se vejaría...
nuestras yo daba palique al pat...
aquella noche retorcia el pescu...
el corral á una pava y salía á la...
finalmente, á la vez que ta...
había un jango muy en boga ent...
nos desolado en aque pueblo.

Los primeros débiles resplendo...
de la aurora asomaban por el Ori...
cuando los sonidos de las cornetas...
cuando la diana, nos hicieron aban...
nar los alojamientos, de donde se...
despedía cariñosamente, con raras...
tepidonas.

A una legua de distancia del pu...
no estábamos, cuando vimos ve...
un hombre sobre un caballo, este...
que galopaba hacia nosotros.

«¿Yes aquél que viene allí?—...
preguntó Rico.

«—Sí—le contesté.

«¿Yes nuestro patrón y vi...
lo que alguno se lleva, pero...
y estádo.

Conferencia telefónica DESDE MADRID

Madrid 6 6'30 t.

El Imparcial

Este periódico publica un artículo mortificante contra el Sr. Romero Robledo por las últimas declaraciones hechas por dicho señor.

Dice «El Imparcial» que la última vez se escuchó el Sr. Romero Robledo del ministerio por los gremios que ahora parece que tienden a encombrarlo.

Tetuán y Silvela

Es un hecho que el Sr. Duque de Tetuán arrojará la estrofa contra el jefe del Gobierno y su política.

El Sr. Silvela, a quien hemos preguntado sobre la certeza de esta noticia, nos ha dicho que tiene sobrados motivos para creer que efectivamente el Duque le hará ruda oposición en el Senado y Congreso y muy principalmente en la alta Cámara donde el Sr. Duque tiene bastantes S. nadores adictos.

Estas noticias son comentadas y los políticos creen que ya se ha decretado la muerte política de D. Francisco Silvela.

Lo de las trañías

Toda la prensa se ocupa de la cuestión entre trañías y jitaros que se ha puesto muy fea según las últimas noticias.

El Sr. Silvela niega que en la colisión hayan resultado dos muertos, pero los informes particulares confirman los rumores.

A estas horas el Gobernador de Oviedo con fuerzas de la Guardia civil se encuentra en Cangas.

El Sr. Silvela se muestra muy preocupado por el suceso y no niega gravedad a lo ocurrido.

Todos culpan de los sucesos al Gobierno por ser pastelero en esta cuestión.

Suegro y yerno

Telegráficamente de Avila que ha llegado a dicha ciudad el Sr. Morino.

El miércoles de la próxima semana regresará a la Corte el Sr. Sagasta.

Los reyes

Según un telegrama de San Sebastián se asegura que los reyes regresarán a la Corte.

El Sr. Dato ha confirmado la noticia y dice que puede darse como oficial.

Una carta de Costa

El Sr. Costa ha dirigido una carta a los periódicos refiriendo lo dicho en el último discurso pronunciado por el Sr. Romero Robledo en cuanto afecta a la Unión Nacional.

Dice el Sr. Costa que él no huyó de Madrid y que otros sí que lo hicieron, otros que no se han mentado. (Estas alusiones se refieren al señor Parisio que claudicó ante los acuerdos de la Unión Nacional.)

Huelga

Continúa la huelga de los estereros. Estos van por las casas ofreciendo sus servicios.

Es muy probable que los duques accedan en vista de los grandes medios de trabajo que encuentran los oficiales declarados en huelga.

Declaraciones de García Alix

El ministro de Instrucción pública ha declarado que no ha tenido intención de molestar al Sr. Pidal en las reformas introducidas.

Yo—ha dicho el Sr. García Alix—no he puesto la mano en la segunda enseñanza; no he hecho otra cosa que reformar la enseñanza de las Universidades necesitadas de grandes reformas y he procurado sujetarme en lo posible al precepto del Sr. Pidal a quien he permitido toda reforma.

Neufragio

Caros del Cabo de Finisterre, ha naufragado una barca de la matrícula de Maro, pareciendo ahogados los seis que la tripulaban.

La diputación provincial de Madrid

Hay ha firmado la reina una Real Orden suspendiendo a 22 Diputados provinciales de esta Corte y ordenando se pase el tanto de culpa a los tribunales.

Presumiendo esta resolución se han reunido esta mañana dichos diputados acordando presentar la dimisión de sus cargos, pero han llegado tarde.

Graves

El duque de Nigera ha sido Sacramento.

Nuevos diputados

El Gobierno queriendo demostrar la mayor imparcialidad, ha nombrado de R. O. D. putados que pertenecen a diversos partidos políticos.

Entre ellos, está D. Carlos Prats, D. Manuel Muñoz, D. Constantino Montero, D. Fernando Fé (el librero) y el Dr. Calatravé.

Regreso de la Corte

Oficialmente se ha dicho que el jueves 11 a las ocho de la mañana saldrá la Corte de San Sebastián llegando a Madrid a las diez y media.

Alabanzas

El presidente de la Comisión católica de Roma ha pronunciado un discurso diciendo que es muy de aplaudir la conducta del Duque de los Abruzzos que ha pasado lo mejor de su juventud en viajes peligrosos y de gran utilidad para la ciencia.

Ha terminado diciendo que Italia le debe mucho al intépido duque que ha llevado el pabellón italiano donde nadie paso su pie.

Combinación

Se había en los círculos militares de una extensa combinación de militares de alta graduación.

Nueva clínica

El Director general de Sanidad tiene en proyecto la instalación de una clínica antirrábica en el instituto seroterápico que dirige el sabio doctor Ojalá quien también se le ocupará dicha sección.

Proposiciones

La Comisión provincial del Congreso Hispano Americano entre otras cosas propondrá.

El libre cambio entre las repúblicas del Sur y El paño y la creación de almacenes de depósito en Vigo y Barcelona.

El próximo jueves se reunirán nuevamente.

Ya escampa

Un delegado del Gobierno se presentó en las oficinas de Hacienda de Budej-z a girar una visita de inspección por supuestas sospechas recaídas contra un oficial.

El Administrador D. Juan Ruiz, creyendo iba la inspección dirigida contra él o sabe Dios por qué cause, atentó contra su vida pegándose un tiro en la cabeza y cuyo proyectil no penetró en la misma sino que le saltó un ojo.

Se estado aunque grave no es desesperado.

Se dice que estas inspecciones especiales se dirigirán a todas las delegaciones de España.

Viaje de reyes

Se asegura que en el próximo invierno los reyes de Italia, visitarán las costas europeas.

De política

Se insiste en que la cuestión financiera provocará una extensa crisis, ya se distribuyan las cartaras.

Allendé pass a Estado, Villaverde vuelve a Hacienda,

Aguilar de Campoo ocupará la presidencia del Congreso. A Guerra irá S. vela y a Marina... etc. etcétera.

Esto es lo que se dice.

El Conde

El Sr. Conde de las Almenas permanecerá en esta ciudad hasta mediados de mes.

Ultimos cambios

Francos 30 25.

Libras 32 72.

Empréstito 93 05.

DESDE BARCELONA

Barcelona 6 6'30 t.

Visita

El Diputado Sr. Junoy ha visitado al Gobernador pidiendo la libertad del anarquista Callis que a pesar de haber sido indultado continúa en la cárcel.

También el Sr. Junoy ha visitado al Fiscal a quien le ha dicho que la detención del anarquista es arbitraria.

Dimisiones

El tercer teniente de alcalde de Barcelona ha presentado la dimisión y lo mismo quieren hacer la mayoría del Ayuntamiento para que se convoquen nuevas elecciones y dejar al Gobierno con dos palmas de marisco privándole de que nombre interinos que no hayan sido concejales.

A. M.

De la casa

GENARO CORRONS Y COMPAÑIA

Cotización en Barcelona a las 4:20 de la tarde del 6 de Octubre de 1900.

Interior	72 02
Exterior	00 00
Colonial	00 00
Amortizable	93 30
Nortas	54 70
Alcantes	80 15
Cubas del 86	85 87
Cubas del 90	71 75
Filipinas	00'00
Aduanas	00'00
MADRID	
Interior	72 00
PARIS	
Exterior	72 60
Orenses	23 80
GIROS	
París	30 70
Londres	32 71

Corredor de Comercio.

Carlos G. Espartero.

Laboratorio Químico

del Dr. Peset

7, Plaza de San Francisco, 7
VALENCIA

Analizada el agua de pozo que presenta D. Vicente Agostí Bartoll, de Almazora (Castellón), resulta: Transparente, incolora, inodora, insípida, de reacción ligeramente alcalina y se enturbia bastante por la ebullición.

Grado hidrotimétrico=36. Residuo en litro, seco a 180° c.—0'8711 gramo.

Las substancias disueltas en esta agua son, con arreglo a sus cantidades decrecientes, las que siguen: en primer término los carbonatos de cal, sosa y magnesia; en segundo lugar los sulfatos, con predominio del cálcico; luego llegan los cloruros, de sodio en particular; y por fin algo de hierro, faltando casi en absoluto las materias orgánicas.

De todo lo cual se desprende que es buena como potable, pero muy particularmente medicinal en los trastornos digestivos por su relativa abundancia en carbonatos alcalinos y térreos.

Para que así conste, expido esta nota analítica hoy 17 Agosto 1900.

V. Peset.

Imp. a c. de V. Bayo.

El del caballo se acercó al teniente coronel y el cornetín de órdenes teó a lo.

El batallón se formó de cuatro y nuestro jefe se acercó en su caballo, seguido del otro, diciendo:

—E que haya tomado una pava de la casa de este hombre que la entregue.

Nadie contestó, y el jefe, volviéndose a nuestro patrón le dijo:

—Si fiele esos dos cabos, diga cuáles son los que han estado alojados en su casa.

Yo, al oír estas palabras, me eché a temblar. Res estaba tranquilo; el teniente coronel no mentó quitar las mochilas y que las vaciaríamos en el suelo, y así lo hicimos; la pava no estaba allí.

Después por compañías se fueron registrando todas las mochilas y hasta las mentas se desenrollaron y la pava no pareció; pero como el paisano no se persuadía de que no estaba allí y nuestro jefe había perdido la paciencia le mandó a Rico, que era el ofendido, le diese dos palos.

Rico no se hizo repetir la orden, sacó la baqueta de «cu festil» y sacudió dos diatazcos sobre las costillas del pobre patrón que volvió al pueblo más ligero que había venido, casi convencido de que la pava no estaba allí.

Cuando nos pusimos en marcha pregunté a Rico donde estaba la pava, y me contestó:

—En el cañal que trae a la grupa del caballo el teniente coronel la hemos colocado el ordenanza y yo, peladita y todo; verás que superior nos sabe esta noche.

El Varón de Vista Alegre.

GRAN CAFÉ

El León de Oro

El dueño de este nuevo establecimiento, deseoso de dotar a la capital de un café modelo que, respondiendo a las exigencias de la época, satisfaga hasta a las personas de gusto más refinado, tiene el honor de poner en conocimiento del público queda abierto el nuevo café de El León de Oro en la calle de González Chermá, número 1, frente al Casino Antiguo.

En dicho local, además de las comodidades y el confort necesario, encontrarán las personas de buen paladar, el sabroso café de Puerto Rico escogido de primera con mezcla de Moca que tan popular ha hecho el cafetero D. Felipe Sánchez.

Los licores de este café serán superiores y de las marcas más acreditadas tanto nacionales como extranjeras.

Cerveza alemana legítima, jarabes, refrescos y licores finos, ron de la negrita, benedictino y Chartreuse.

Ningún forastero debe marcharse de la capital sin haber visitado antes este nuevo café.

No equivocarse: El León de Oro, González Chermá, 1 (antiguo local del café El Siglo).

Castellón de la Plana

Para comer bien

y barato visiten los forasteros el establecimiento que en la calle de la Trinidad núm 5. (frente a la posada del Ferrocarril) ha establecido nuestro particular amigo Francisco Ros, donde encontrarán un servicio esmerado.

PASAJES GRATIS AL PARA (BRASIL)



Todos los meses saldrá de Valencia un vapor para Oporto (Portugal) combinando con los que desde dicho puerto parten hacia el Estado del Pará, con pasaje gratis.

Para más detalles y arreglo de la necesaria documentación, acóndase al Sr. Bernabé, Mayor 24, Castellón.

ROJA

Señoras)

Septiembre 1900

Ptas Ca.

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

ANUNCIOS

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE
Últimas noticias y telegramas

Precios de suscripción: En Castellón, al mes, UNA PESETA.

Fuera, TRES PESETAS trimestre.

Anuncios y esquelas á precios convencionales.

Remitidos á 25 céntimos de peseta línea; á los suscriptores á mitad de precio. En primera plana se admiten esquelas hasta las cuatro de la tarde. En segunda y tercera hasta las cinco.

Banco Vitalicio de España

La Previsión y Banco Vitalicio de Cataluña

Compañías de seguros sobre la vida y accidentes, reunidas

GARANTÍAS:

Capital social.....	Ptas.	15.000'000
Reservas		11.002,869'88
Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 30 Sept. 1899.		230.681,890'25
Pagado por siniestros pólizas vencidas y otros conceptos hasta igual fecha.....		16.667,244'40

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Ancha, 64.—Barce'ona

Delegado en esta provincia, DON MANUEL SALVADOR ADELL, Falcó, 8.—Castellón.

Guano Ancora

DE LA

SOCIEDAD BELGO ALEMANA EN ROSKIN

Agente general en España Alejandro Pik.—Bailén, 17. BARCELONA

Este guano universalmente conocido se recomienda por la pureza y alta graduación de las materias que lo componen y cuya riqueza se garantiza con los análisis de multitud de Cámaras Agrícolas extranjeras y nacionales.—Desconfiar de las imitaciones. Guano G. para cereales, remolachas hortalizas cáñamo maíz, etc etc.—Guano E. para patatas y toda clase de tubérculos.—Guano W. especial para viñas y árboles frutales, recomendándose eficazmente para las replantaciones é injertos de vides americanas.

La casa ha preparado asimismo una clase G. ESPECIAL PARA ARROCES y otra clase W. ESPECIAL PARA NARANJOS destinados exclusivamente á estos dos importantes cultivos de las regiones valencianas asegurando á cuantos agricultores las ensayen, un rendimiento en las cosechas, superior al obtenido con el empleo de esos guanos se hayan empleado hasta la fecha.

Deposita-lo en Castellón: F. CAZADOR CARPI.

LIBRERIA MODERNA

Imprenta, Papelería y Objetos de Escritorio

SANTIAGO S. SOLER

Gonzalez Chermá, 40 (Antes Emedio) Frente á San Miguel.—CASTELLON

Obras religiosas, científicas, literarias, instructivas, recreativas y morales
Devocionarios, estampas y cromos

Novedades en objetos de escritorio

Material moderno para escuelas y colegios

Albumes, atlas, mapas, esferas, estuches de matemáticas, cajas de sólidos, láminas y oleografías
Almacenes de papel de todas clases, cartulinas, cartones, libros rayados, copiadores, tarjetería, resmillería y sobres

Material para dibujo, pintura y arquitectura

Tintas, cartapacios, sellos de goma y metal, fechadoras, imprentillas, tampones, etc.

Suscripciones, encuadernaciones y encargos de litografía

PRECIOS SIN COMPETENCIA

No comprar sin antes visitar esta casa

SOCIETE SAN GOBAIN CHAUNI ET CIBREY

FUNDADA EN 1665

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

GUANO SAN GOBAIN

Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos.

COMPOSICION

Amoniaco y nitratos equivalentes, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoniaco equivalentes á fosfatos, 22 á 23 por 100.

Acido fosfórico total equivalentes á fosfatos, 25 á 27 por 100.

Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.

GUANO VALENCIANO

CONCENTRADO

Abono completo para todos los cultivos.

COMPOSICION

Amoniaco, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 8 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 2 á 3 por 100.

ABONO VITÍCOLA

INTENSIVO

Abono completo.

COMPOSICION

Amoniaco y nitratos equivalentes, 7 á 8 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 18 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 10 por 100.

Representante en Castellón y provincia: D. Evaristo Monford. Fábrica, plaza de San Luis, núm. 41, D. Pascual Sagarra, Vall de Uxa, San Cristóbal, (Barzadá).—Director general de España: D. Evaristo Monford, Castellón de la Plana.

Nota.—El comprador de abonos que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los que se piden, compromete sus intereses desde el momento de la compra.

Subscripciones

Castellón, un mes.....
Fuera, trimestre.....

Número suelto 5 céntimos

Año VIII.—Número 1

OPINIONES

SR. NAVARRO REVERTER

En su información francesa *Nouvelles* ha publicado la información que tuvo uno de sus redactores el Sr. Navarro Reverter y que damos á continuación:

«Deseario conocer la opinión de un alto personaje español sobre las consecuencias políticas de la caída de Martínez Campos. Hemos mañana á visitar al Sr. Navarro Reverter, ex ministro de Hacienda, el Sr. Cánovas que se encuentra en París.

«Cuando llegamos al hotel *Nouvelles* ignoraba aún la desgracia que acababa de experimentar la dinastía española y la impresión que causó honda impresión. Dijo que se había negado á cuantas invitaciones le habían pedido acerca de la política y económica de España pero que ante la importancia de la cuestión y en razón de las buenas relaciones que siempre había mantenido con nosotros accedía á nuestra solicitud.

«No extrañe V. hallar—nosotros—algún desorden en mis ideas, muerte del general me causa una impresión de doloroso trastorno, cariño profundo que le profesaba y correspondencia al suyo.

«La dinastía ha perdido uno de sus más fuertes sostenes y uno de sus más fieles y leales servidores.

«Su reemplazo es difícilísimo y podrá compensarse esta pérdida considero como una pérdida irreparable vivándose en todos los departamentos políticos sus sentimientos amor á la monarquía.

«La influencia de este hecho político se sentirá mucho, por el fracaso, ya conocido y confesado, de la agrupación llamada Unión Nacional en el Gobierno y el aliento que se encuentra. Si viera un comentario considerablemente desgracia, harán, en mi opinión, imposible su continuación en el poder.

«Como el antiguo partido liberal, además de estar tan fraccionado como en los momentos de su abandono el poder, no ha logrado todavía con la nación las condiciones pendientes de los últimos años ocurridos en la triste é infortunada gestión de los últimos mandos no se pueden abrigar esperanzas racionales de que el país que otros tiempos prestó buenos servicios al país y al trono, y que en realidad no existe, pudiera superar las graves dificultades que actualmente la Gobernación afronta.

«A mi juicio, y como mera opinión, la política española entrará en un período de transición y por la fuerza incoherente de los hechos en una fase que en España es nueva, se realiza por muchos años en otros países europeos regidos constitucionalmente como Italia, Bélgica, Francia y en parte, en Inglaterra. Es evidente que produce gobiernos débiles formados con personas de altos prestigios personales pero que son débiles en sus ideas políticas y económicas, cuya consecuencia es que las opiniones que se integran en un gobierno no pueden con él se limita á af...